

4 文／悅 圖／聖惠



由工作中 得到信仰體驗

我們尊重神，別人就會尊重我們的信仰。

剛開始工作時，曾經擔任一段時間的業務，後來發現不適合，便找內勤的工作，也設下了一些工作要求：晚上不用加班、星期六不用上班。當然，並不是非要這樣的工作才能聚會，因為我深怕自己日後軟弱，會以「累」為藉口而減少聚會的時間。「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。」（來十 25）。好習慣的養成是不容易的，而不好的習慣卻很容易養成，在我求學的階段，父母親雖不常與我談道理，但是只要教會有聚會，時間到了就應該參加聚會，有時候因課業或其他理由而不能聚會，總會記得現在是聚會時間，把沒去聚會這件事放在心上。「神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入、剖開，連心中的思念和主意都能辨明。」（來四 12）。有在聚會，不代表信仰的成熟度較高，但多聽神的言語，能時時提醒自己，要有神兒女的樣式。因此，這樣子的工作要求，就是不希望有正當的理由不去教會。

找內勤的工作，對某些人來說是蠻容易的，但是我畢業的科系是財務金融，所學的是證券、金融、保險，再加上從來沒有打工的經驗，個性又是屬於比較內向、不會表達自己的，在求職的路上，連處處碰壁都稱不上，丟出去的履歷不是石沉大海，就是面試時跟求才條件不符（有點被騙的感覺），根本連想碰壁的機會都沒有。之前還沒找工作時，對於年齡相近的同靈在找工作時的挫折，雖然口頭上鼓勵、安慰，但實際上，就像牙沒痛過的人不懂牙痛的苦一樣，難以理解找工作的困境。而現在，自己遇到了，多少有些感同身受。

說真的，這段不長不短的待業期間，心情不是很好，有時候會覺得大家都往前走，而我卻在原地踏步，有種若有所失的感覺；再加上教會中長輩的關心：「畢業啦！現在在哪上班？」當知道我還沒有工作時，大家就會給許多意見，哪裡有職缺、哪個單位有招考職員。問到後來只好自我解嘲：「在家裡蹲」、「在讓爸爸養」。雖然長輩們是好意，把我當成兒女在關心，但難過時，還要跟別人解釋目前的狀況，真的會覺得更難過。

這時候最大的安慰來自於信仰，每週一、三、五的晚間聚會，及安息日整天的聚會，使我的生活有規律，不會像一般待業者，有時連今天是星期幾都搞不清楚。難過時多多禱告，「你們要將一切的憂慮卸給神，因為祂顧念你們。」（彼前五 7），禱告完後心裡的重擔會放輕許多。當我無聊到發慌，不知如何打發時間，難過到禱告時會向神哭訴。過了幾天，母親剛好聽到同靈上班的公司要找工讀生的消息，一面試後，過兩天就上班了，感謝主！

在打工期間，主管對於我的文書能力給予很大的肯定，也願意給我機會去更改一些統計報表的編排方式，讓我提昇了自信心，對於接下來找工作的面試，有很大的幫助。這一次，我大概花了一個月就找到新的工作，不過做了一陣子一直不能適應，老是覺得自己很笨，不能滿足老闆的要求。當時也不明白，神為什麼要讓我到這個地方工作？因為之前找不到工作的陰影，我不敢輕言放棄；或許神要藉此讓我學習，在不能改變現實狀況下，可以試著改變自己的心境。

有一天下班後，接到老闆娘的電話，建議我找更適合的工作，聽到這個消息，不但不覺得難過，整個人反而輕鬆了起來，更感謝神的是，那天剛好是我父母親出國旅遊的日子，他們人已經進機場了，自然不會知道這個消息而打亂了旅遊的興致。隔天，我便開始丟履歷、面試，沒幾天，就找到了新的工作，等到父母親旅遊回來時，我已經上班兩天了。就像讚美詩 152 首所說的，主必有預備；未必依人的時候，主自有祂的時候，自有祂的旨意。從之前花了好幾個月的時間仍然找不到工作，到這次不到幾天就找到了，真覺得這是個發生在自己身上美好的神蹟。要不是神的能力，依從前的經驗來看，這是不可能做到的。

在這個工作中讓我體會到遇到困難時能向神祈求是多麼的可貴；有機會親近神是多麼的幸福；尊重神，人就必尊重我們。記得有一次，發現要提供給主管的報表資料錯誤，花了一整天的時間在核對那份報表，可是都沒有發現問題。那天晚上禱告時，把這件事放在禱告中，求神讓我能有智慧，找出問題所在，不要浪費時間而沒有成果。隔天，我又在核對那份資料時突然想到，會不會資料本身沒有錯，而是騰過來的原始資料有問題

呢？翻了之前的原始資料，果然是這樣。自己用一整天都無法處理的狀況，因著神，在短短的幾分鐘就解決了。「你們禱告，無論求什麼，只要信，就必得著。」（太二一 22），所謂的「信」指的不止是對神的信心，更是對所求事情能成就的信心，感謝神！藉著一件小事讓我體會到有神能倚靠是多麼可貴。

工作中，曾有半年的期間到大陸出差，每天的生活都在工作，晚上用完餐後就回辦公室，到九點多才回寢室準備休息，只有星期六晚上及星期日是比較輕鬆的時間，感謝神，使我適應得還不錯。不過，沒有聚會是我最不習慣的地方，到那裡的第一個星期日，我就上網查教會的網站，找講道 MP3，從此，每個星期我都上網自己聚會。



有個星期日，不知怎麼的沒辦法連上教會的網站，隔天有空時我又試了一次，居然就連得進去了，那時覺得非常高興，感受到能聚會是多麼棒的事，真的很感謝神！

在到大陸出差的期間，跟我住在一起的是個吃素的主管。第一天，我就在想要怎麼跟她說睡前禱告的事呢？到了晚上我也想不到要怎麼講比較好，就跟她說，我每天晚上睡覺前都會禱告，就這樣，我每晚讀《聖經》、禱告，主管則是看佛經。隔天吃早餐時，有個台幹看到我默禱，就說：「那妳以後結婚時，妳老公還要等妳禱告完，那不是麻煩嗎？」我回答：「我們教會都會跟自己教會的人結婚。」再來就是第一次出去應酬時，我說：「我是基督徒不喝酒。」公司的副總就告訴我：「記得，妳只要喝了一次之後，就不能說『不』了。」有一次應酬的場合，有個主管喝醉了，硬要幫我倒酒，情急之下我只會

說：「我是基督徒不喝酒。」沒想到他回答：「這樣子哦！我是教會學校畢業的，要尊重信仰。」然後他就找別人了。他本來就知道我是基督徒了，沒想到我說了這麼沒有說服力的話他會有這樣的反應，我想這是神的作為，讓我體會到：我們尊重神，別人就會尊重我們的信仰。

在求學的階段，我一直受到家人的保護，不曾獨自到外地，不曾到外地求學，不曾打工，甚至不曾獨自在家過夜。感謝神，在踏入社會的這幾年，使我經歷些之前不曾遇到、不曾想過的事，讓我從中學習倚靠神、體驗神、認識神。約伯說：「我從前風聞有祢，現在親眼看見祢。」（伯四二5），雖然我沒有他經歷那麼多的苦難，但這幾年，藉著一件一件小事情的累積，使我多嘗到些救恩的美好，就像《詩篇》二三篇所說，祂引導我，以恩惠慈愛隨著。感謝主！



下期
主題
預告

點燈 在職場 (下)

工作一段時間後，無論是自願或是非自願，多少會面臨轉換跑道的問題。不論是打工或是尋覓新工作，都可能遭遇到一些困難，身為基督徒的我們該如何面對呢？

1. 談教會中的服事
2. 失業新想法
3. 打工現象
4. 快跑的未必能贏